放榜前夕,高三毕业生家门口溺亡

8岁就会游泳,或是劳累引发腿抽筋 120急救中心:6月溺水接警近30起

本报6月25日讯 相伴18 年,最熟悉不过的池塘竟成了 叶韬最后的归宿。6月24日下 午6点多,宁乡县金洲大道附 近,18岁的高三毕业生叶韬与 父亲在池塘游泳时突然溺水, 当邻居将其救起时,孩子已经 没了呼吸。

"喊了一声'爸爸'就沉了"

叶韬是宁乡县第四中学的 高三应届毕业生,今年18岁。 高考结束后,他一直在家休息。

6月24日,早就琢磨着找 份暑期工的叶韬跟着父亲叶建 明来到工地打零工。下午回家 后,父子俩想洗个冷水澡放松 放松,随即结伴走向家门口的

沿着池塘边的台阶潜入水 中,父子俩以平常的速度游了 一个来回。第二个回合返程时, 意外发生了。

"我听见叶韬喊了一声'爸 爸',一下就沉到水里去了。"坐 在塘边树荫底下纳凉的林爹见 状马上大声呼救, 距离叶韬几 米远的叶建明立即游向叶韬沉 水的区域。

由于叶建明身体一直不 好,加之前段时间尾椎受伤,猛 拽几下便没了力气。慌乱间,叶 韬本来与父亲揪在一起的手突 然松开,整个人缓缓沉入了水

溺水前可能是腿抽筋

几分钟后,周围邻居陆续 下水营救。"他沉的地方水深两 米多,我们几个用竹竿把他架 上来的。"邻居刘光明说,叶韬 沉水10分钟后才被打捞上岸, "有人立即对他进行人工呼吸, 但貌似没什么用了。"

120急救医生赶到现场 时,叶韬已经没了呼吸。

邻居邵爹怎么也不相信意 外会发生在叶韬身上,"他8岁 就跟着爹爹游泳,平常也游得 蛮好的,说没就没了。"

爷爷叶泳强推测,叶韬溺 水前可能是腿抽筋了,"白天干 了一天活蛮累的,晚饭也没吃 就去游泳了,加上最近等高考 成绩心理压力很大。"

(王先生提供线索,奖励30元)

■记者 王为薇 实习生 张婷



游泳腿抽筋一定要沉着镇静

湖南省红十字会蓝天救援队队长金灿有多年溺水施救经验, 在他看来,溺水而亡的人当中,绝大多数都是会游泳的。长沙市 120急救中心的数据显示,从6月1日至今,市区溺水接警达14起,长 沙县15起。

援救,或自己漂浮在水面上,控制抽筋部位。经过休息,抽筋肌肉 会自行缓解,泳者上岸休息。

金灿说,如果没有其它疾病,叶韬由于抽筋导致溺亡的可能 性较大。他提醒,当发生抽筋时,泳者应立即上岸擦干身体。如果 在深水处或腿部抽筋剧烈,无法游回岸上,此时应沉着镇静,呼人

醴陵烟花厂爆炸一人遇难

本报6月25日讯 今天上 午,醴陵市一烟花厂发生爆 炸,事故造成一人遇难。

今天上午9点10分左右, 醴陵市南桥镇凤形村永胜烟 花材料厂切粒间爆炸,切粒电 控人员冯道水受伤送往医院 后经医治无效死亡。

事故发生后,醴陵市安监

局和南桥镇政府主要领导及 相关工作人员赶到现场,并迅 速成立了事故应急救援领导 小组, 指挥调度现场救援清 理、隐患排查、医疗救治、外围 损失统计等相关工作。目前, 事故现场安全隐患已全面清 理,其他各项工作正有条不紊 ■记者 李永亮 进行。



6月25日上午,宁乡县金洲镇同兴村,叶韬父子的拖鞋仍然摆放在家门口的池塘旁边。昨日傍晚,小叶在这里不 幸溺亡。 记者 童迪 实习生 夏晨 摄

男子"跨栏"过马路被撞飞

目击:事发地护栏截断斑马线,每分钟就有一人"跨栏"

本报6月25日讯 昨晚10 点,在长沙市万家丽中路芙蓉区 政府旁,一中年男子跨越马路中 间护栏时,被一辆黑色别克小车 撞倒身亡。

男子翻护栏被撞身亡

晚上10点20分,记者赶到 事故现场看到,被撞的是一名50 岁左右的中年男子。据一旁的工 友介绍,男子姓龚、永州人,来长 沙打工已有4年。

离被撞男子不远处,停着一

辆黑色别克小车,左前侧挡风玻 璃满是裂纹,引擎盖一角也被撞

"对面车道的车子开着远光 灯,根本看不清,看到他身影时, 刹车已经来不及了。"别克司机 称事发时自己正驾车沿万家丽 中路由南往北正常行驶,并没有 看到有人横穿马路。男子因伤势 过重,经医院抢救无效身亡。

每分钟就有一人"跨栏"

记者注意到,在事故发生路

段原本是斑马线,现在已经加上 了护栏。护栏的不远处有一个公 交站。记者看到,仅10分钟此路 段就有十余人跨越护栏过马路, 其中两人还险些滑倒。

记者从交警部门了解到,事 发的万家丽中路为南北双向六 车道,平时车流量较大,车速较 快,为保证行车安全,防止车辆 随意调头转弯,才增设了护栏。

目前,事故正在调查中。

(李女士提供线索,奖励30元)

■记者 王智芳

滚下陡坡喊"救命",两小学生救人

本报6月25日讯 家住长 沙市坪塘镇的赵女士昨晚骑着 电动车出门,没想连人带车滚下 旁边的7米陡坡。万幸的是有两 名小学生经过,叫来了附近店主 将她救起。

昨天晚上7点多,赵女士骑 着电动车出门买东西,开到一个 三岔路口时,对面突然开来一辆 小车, 在躲避小车时失去平衡,

摔倒了。随后,赵女士想把车子 立起来,"当时我大意了,站的地 方是一个斜坡,车子没扶好,反 而带着我滚下旁边的陡坡。"

"滚下陡坡后,我不停地喊 救命, 当时我看到几个人经过 了,但是没人听到。"1个小时后, 有两个小学生经过发现了赵女 士,他们立即叫来周边店主周先 生拨打了120。

"太感谢那两个小朋友了。" 目前,赵女士腰椎横突骨折正在 医院治疗。赵女士的老伴梁先生 告诉记者,"旁边就一个山塘小学, 应该是那里的学生。"

记者随后来到附近的山塘 小学试图找到那两名小学生,但 当时已经放学,便将此事反映给 了学校的老师。 ■记者 曾韧

实习生 彭敏 周佳佳

分钟扣不了一粒扣子 要当心帕金森病

武警湖南总队医院专家建议:治疗帕金森病首选"细胞刀"

每年的 4 月 11 日是世界帕 金森病日。帕金森已成中老年 人"第三杀手",有数据显示,中 国内地帕金森患病人数以每年 新增10万病例的速度不断在 递增,其中55岁以上的人群中 每100人就有1个帕金森病人, 更为严重的是,"青少年型帕金 森病"患者占据总人数的10%。 然而,帕金森病患者的就诊率 却非常低,确诊发病时往往已是 中晚期。

一分钟扣不了一粒扣子, 要当心了

武警湖南省总队医院细胞刀 医疗中心主任熊铁龙介绍说,帕 金森病主要是影响人的运动能 力,从一侧肢体的轻度功能障碍 到两侧、躯干的功能障碍,再到生 活自理能力变差,劳动能力丧失, 最后连站立、步行都很困难,起床 翻身都要人帮忙, 出行不得不依 靠轮椅。整个病程可达几年、十几 年甚至更久。

熊主任提到了帕金森病的几 种早期预警信号,首先,患者可能 会出现嗅觉减退、便秘等症状。如 果口味变重了,对于普通的家常 菜感觉味同嚼蜡了,就要引起警

觉了。其次,走路时一侧手臂摆动 幅度比另一侧摆动幅度小,也可 能是帕金森病找上门了。如果运 动障碍发生在面部,患者就会出 现表情呆板、眨眼减少、双眼直视 前方的情况,就好像戴了一副假 脸,医学上称之为"面具脸"。再次 是抑郁,有40%至55%的帕金森 病患者会出现抑郁,表现为易疲 劳、兴趣减少、食欲减退、缺乏自 信、情绪不稳等症状。

此外, 从扣纽扣和原地转弯 这两个动作的完成情况也能作出初 步判断,"一分钟扣不了一个扣子, 原地转个弯要迈好几步,要当心了。

"细胞刀"高新技术开创帕金森治 疗新纪元

熊铁龙主任指出:为了提高 帕金森病患者的生活质量,一般 会根据病情建议其进行"细胞 刀"手术治疗。该技术能利用精 密计算机系统,对患者发病的异 常神经进行精确定位,再通过射 频物理高温电凝加热技术一次 毁损患者异常神经。以达到有效 改善患者震颤、僵直等病理表现 的目的。

据介绍,作为国际帕金森病

细胞刀协作医院,该细胞刀医疗 中心在湖南首家引进"细胞刀"高 新技术,从2001年3月至今,已 先后为 4000 余例帕金森病患者 施行了"细胞刀"手术,使患者术 后即刻消除了手脚僵直、颤抖、疼 痛等症状,达到了立竿见影的治 疗效果。据了解,康复患者中年龄 最大的88岁,最小的23岁,出院 后生活质量均大大提高。为更好 地为患者服务,该中心特设立健 康咨询专线 0731-88612387,咨 询 QQ:1256775011, 为大家提供 咨询服务。

□劲佳 石慧